



– *Общественно-политическая газета родного города* –



12+

№51 (13641)
15 июня 2022 года

Тавдинская правда

Издается с 22 октября 1928 года

pravda-tavda@yandex.ru



Мастерская для будущих шеф-поваров

В ТТЕ состоялось открытие новой мастерской «Поварское и кондитерское дело»

стр. 9 →



И все-таки я – педагог

Знакомство еще с одной замечательной династией педагогов

стр. 8-9 →

ФГОС третьего поколения

Что нового?

стр. 2 →

«Прямая линия с главой ТГО»

стр. 3 →

Нужно поставить точку

Тавдинцы задыхаются от дыма - результат сжигания отходов лесопереработки

стр. 3 →

История одной фотографии

Тавда в 1925 году, интересные факты

стр. 10-11 →

Встреча кандидатов на выборы губернатора

Во встрече приняли участие более двух тысяч секретарей первичных и местных отделений «Единой России»

В интерактивном музее «Россия – моя история» 8 июня состоялась встреча участников предварительного голосования с секретарями первичных и местных отделений партии. Общение прохо-

дило очно и с помощью видеосвязи. Дистанционно к основной площадке подключились студии всех 79 местных отделений. (Окончание на 2 стр.)



COVID-19 на 13.06.2022
в Свердловской области

Заражения
446000

Смерти
10752

Рекомендованная
цена 22 рубля

Федеральные государственные образовательные стандарты третьего поколения.

Что нового?

Уважаемые участники образовательных отношений – педагоги, родители, дети! Завершился учебный год. Впереди длительный летний период – без уроков, без занятий дополнительным образованием, НО это у детей. А для взрослых: педагогов, родителей – подготовка к новому учебному периоду. Уже с 1 сентября 2022 года наши будущие первоклассники и пятиклассники начнут осваивать обновленные стандарты образования.



Эти стандарты называются обновленными, потому что это не кардинальная переработка федеральных государственных образовательных стандартов, а уточнение, определение новых акцентов.

ФГОС – это федеральные государственные образовательные стандарты. Они представляют собой совокупность требований к программам образования. Основными задачами ФГОС являются создание единого образовательного пространства по всей Российской Федерации и обеспечение преемственности образовательных программ начального общего и среднего общего образования.

В чем принципиальная особенность новых стандартов?

Впервые вводится ФГОС начального общего и основного общего образования одновременно. Четко прописаны обязательства образовательной организации перед учениками и родителями.

Подробно указан перечень предметных и межпредметных навыков, которыми должен обладать ученик в рамках каждой дисциплины (уметь доказать, оперировать понятиями, решать задачи).

Расписан формат работы в рамках каждого предмета для развития этих навыков (проведение лабораторных работ, внеурочной деятельности и т.д.).

Вводится предмет «Функциональная грамотность» как одна из составляющих на уроках географии, математики, окружающего мира и др.

Прописана процедура оценки качества образования.

Учитываются возрастные и психологические особенности учеников всех классов.

Главное, чтобы ребята не были перегружены. Кардинальных изменений, которые предполагали бы ФГОС не будет. Но будут новые акценты. Акцент на патриотическое воспитание и историческое просвещение, акцент на финансовую грамотность.

В целом пойдет усиление воспитательной роли: в каждой школе разработана программа воспитания, раньше такого всеобъемлющего документа не было. И теперь воспитание будет более органично встроено в образовательную программу школы. То есть образование и воспитание разделяться не будут, это еще одна цель ФГОС.

Обновленные стандарты вводят содержательную линию обучения финансовой грамотности с 1 по 9 класс – и именно обязательную для всех школ. Причем задача школы – не только рассказать ребенку про финансовые процессы, но и переложить знания на практику жизни, дать понимание, как это работает. Это вызвано реальной жизненной необходимостью: сегодня у многих детей

есть банковские карты, они видят, как много расчетов совершается с помощью карт, что есть кредиты, ипотеки. И если посмотреть на примере той же ипотеки, изучать такие вещи будут и на мате-матике (проценты, переплаты), и на обществознании (что такое договор, какие могут быть подводные камни).

Про второй иностранный язык! Он входит в перечень обязательных предметов. Но его изучение осуществляется по желанию родителей и при наличии условий в школе. И выбирать второй язык будут в тех школах, где будут возможности и условия его преподавать. Поэтому с переходом на обновленный ФГОС могу с уверенностью сказать: второй иностранный язык будет не во всех школах.

В рамках патриотического воспитания появились содержательные рекомендации по изучению государственной символики на разных предметах учебного плана: история флага, гимна, герба, геральдические особенности и т.д.

Одновременно запускается проект «Разговор о главном». На классных часах или общешкольных мероприятиях педагоги будут обсуждать с обучающимися актуальные темы, новости.

На данный момент педагоги школ определены, кто будет работать в 1-х, 5-х классах в новом учебном году, конечно, это только те, кто прошли повышение квалификации по обновленным стандартам, и знают, на какие акценты ориентирован новый ФГОС. Помимо этого, на сайтах школ должны быть опубликованы обновленные образовательные программы до начала нового учебного года, чтобы родители могли видеть: что и в каком классе ребенок будет изучать, с какими знаниями, компетенциями должен подойти к окончанию учебного года.

Безусловно, новые ФГОС – это шаг вперед. Есть интересные идеи, которые созвучны новому времени.

Так что все вместе приготовимся работать, работать и еще раз работать!

**Светлана Рожина, начальник МОУО
– Управления образованием**